

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.-kr.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 „
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény főcíme, Veszélyes Összetű, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetési helyben
TELEGDI K. LAJOS és IQ.
CS. A. TIBY K. ARÓLYK. Könyvkereskedés és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok nyomdájában a postahivatalok szolgálatában.

Hirdetési díj:
Nagyb. hatóságoknál 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többször
birtokosoknál az arányban a leg-
alább 10 sz. 100 kr. értékűnek fel-
tehető minden kiadványra.
„Nyltér“-ben megjelenő közle-
mény minden péld. sora 20 kr.
Hirdetéseket felvevőnek a kiadó-
hivatalban, KUTASI I. Könyv-
nyomdájában, valamint ZICH-
MAN H. könyv. iródjában is.
Név nélkül vagy bérmentve
küldött közlések nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adotnak.

gyásat



rusítom.

terekt - színek - terítők

L. szemből

Hirdetés!

Mindenemü friss ideit töltésü
ÁSVÁNYVIZEKET
RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen

BEJARAT!

Mindenemü friss ideit töltésü
ÁSVÁNYVIZEKET
RICKL JÓZSEF ZELMOS
Debreczen

Legyünk — magyarok!

— Egy hazának gyermekei, kik a haza szent földjén végig szenvedték századok küzdelmeit: hányszor tusakodtak a csöndes dulakodás fegyvereivel hazánkban! S a támadás épen azok részéről jön az anyanemzet ellen, a kik itt élvezik a szabadság és testvériség dicső jogait már századok óta, holott a hazáért, szabadságért és jogért mindig a magyar kardja és karja emelkedett föl, néha ellenökben, de mindenkor értők is!

A belső ellenség agítál ellenünk folyt. Ez agitáció ellen léptek fel egyes vidéken az u. n. közművelődési egyletek, melyek magasztos czéljért minden magyar ember öszintén lelkesül.

Működésüket figyelemmel kíséri az egész ország. S a mily mérvben teljes elismeréssel adózik a nagyfontosságú működés megindításáért, ép oly mérvben sajnálhatja, hogy a magyar közművelődési egyletek szerves összefüggés nélkül dolgoznak. Elérkezett ideje annak, hogy sorakozzanak.

Szükséges, hogy a különböző társulatok igazgatói értekezletre gyűljenek össze Budapesten, a csatlakozást megbeszéljék.

Erre legalkalmasabb idő az ősz, október hava, mikor a képviselőház már együtt van s a kiállítás utolsó heteiben élénk vonzerőt gyakorol. Addig van idő a társulások kebelében megbeszélni a dolgot és meghatalmazottakat választani a konferenciára, mely hogy létesüljön, élénken öhajítjuk. De csak egy létesüljön, hogy egyszersmind sikerüljön. Ezért az eszmét előre meg kell vitatni s az ügyet jól elő kell készíteni. A sajtó írjon róla s illetékes emberek vegyék a dolgot kezükbe.

Ugy képzeli az eljárás, hogy valamely egyesület, akár a legöregebb: a sárosi, akár a központi: a budapesti, akár a pozsonyi, a felvidéki, vagy erdélyi tegyen indítványt és javaslatot és küldjön felhívást a hasonlóképpen összes társulatokhoz, — hogy a csatlakozás végett tanácskozássra és határozathozatalra megbízottakat küldjenek. Egy ilyen meghívó nem prejudikál senkinek és semminek. Budapest városához bizonynyal örömet látja a kedves vendégeket.

A csatlakozás és országos szervezkedés szükségét érzi mindenki. Általános és folytonos társadalmi akcióról van szó, olyanról, melynek figyelemé mindentü kiterjed. Ily mozgalom nem lehet centralizált, de még kevésbé lehet fejtelen. Bizonyos mérvű központi vezetés kell, hogy a működés összhangzó és tervszerű legyen, bizonyos erőgyűjtés is kell hogy a leggyöngyöbbek támogatását és buzdítást nyerjenek, valamint ellenőrzés sem árt, hogy a vidéki társulatok mit mivelnek? De mi fő, a központban kell egy organumnak lenni, mely szüntelen agítál, hogy Magyarországnak ne legyen olyan része, melyben magyar kultúrügyesület nincs s mely mint valami statisztikai bíróságon tartsa a tagokat és azok működését.

A súlypont a vidéki egyesületekben van és kell, hogy maradjon, de a központ legyen meg Budapesten. A hajtó-kerék a periferiákon mozog, de tengely kell neki.

A létező egyesületek közt van sok kitűnő és tevékeny, de van olyan is, mely csak tengődik. Mindjárt másképp volna, ha országosan egyesülnének, mint a vöröskeresztgyűlés. Ha nagynevű és befolyásos férfiak és tevékeny igazgatóság állítatnék közmegegyezéssel az egész mozgalom élére, ennek csakhamar sikerülne annyi egyesület létesíteni, a hány törvényhatóság van s pénzforsorásokat nyitni a legszebb és legnagyobb hazafias és humanisztikus czélnak.

József főherceg legyen a társulat projektora, azt kívánjuk.

Igazgatója lehetne őt, a különböző vidékek szerint: Dunáninnem, Dunántul, Tiszáninnem, Tiszántul, Bánát és Bácska s Erdély.

Az egész magyar nemzet társadalmilag jól szervezte, e czél legegyszerűbb előtt. A hová nem ér el az állam, a társadalom behatol. Mint a víz, előnti szelleme az egész vidéket s a családi tüzhely küszöbét is át lépi. A mit a magyar állam ezer évig nem bírt megteremteni, a társadalom egy század alatt az egységes magyar nemzetet megteremtheti. De csak az esetben, ha akar, tesz és egyetért.

— Miniszteri rendelet A cholera ellen a belügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki:

Ertesztést nyervén, miszerint Spanyolország Valencia, Murcia és Castellona tartományában, sőt magában Madrid fővárosában is, az ázsiai cholera járványosra fellépése hivatalosan megállapított, s hogy ott számos beteglési és halálzási esetek merültek fel, a gondos elővigyázat szükségessé teszi, hogy a megkívántató gátló és óvintézkedések hazánkban — habár nálunk eddig a kör legesekelyebb jele sem mutatkozott — már előzetesen megtettessenek, miert is különös tekintettel a már tényleg beállott meleg évszakra, elérkezettnek látom az időt, hogy a cholera kitörését és elterjedését megakadályozó hatósági óvintézkedések, egész terjedelemben és szigorú fogantatva véssenek.

Felhívom ennélfogva a törvényhatóságokat, hogy a múlt évben hasonló veszély alkalmából kiadott többemű rendeleteimet, minden irányban a legnagyobb lelkiismeretességgel és pontossággal fogantatassák és minden kitéheltet arra nézve tegyen meg, hogy ezen rendeletek fogantatását netán gátló körülmények eltávolíttassanak.

Szükségesnek tartom e részben a törvényhatóságok különös figyelmet az utcák és lakházak tisztántartására, a vásári rendőrök szigorú fogantatására, a nyilvános helyek kellő fertőtlenítésére, az előkészületeknek, mint járvány bizottságok megalakítására, a járványkerületek felosztására, járványkórházak kijelölésére, gyógyszeres beszerzési módzatáról, továbbá hulladékok és jégkészletekkel való gondoskodásra felhívni.

A törvényhatóság kötelességére teszem továbbá, hogy az úreszedésben levő közegészségi körök kitéheltőleg orvosokkal betöltsenek, hogy továbbá a folyókból és kutakból nyert ivóvíz megjavítása, illetve megtisztítása az 1884. évi 40182. számú körrendeletem értelmében megejtessék, hogy a netán felmerülő cholera nostras esetében az 1884. évi 39921. számú rendeletben megszabott eljárás fogantatassék.

Egyáltalában utasítom a törvényhatóságokat, hogy az ázsiai cholera tárgyában 44382.1884. számú szabályzatban foglaltak szükség felmerülte esetén azonnal a legnagyobb erelylel végrehajttassanak.

Middőn erről a törvényhatóság tudomás és mihez tartás végett értesitem: felhívom, hogy a fent elősoroltakat fogantatástani és azt kellően ellenőrizni kötelességének ismerje; megjegyezve egyttal, hogy a rendetek szigorú végrehajtását illetőleg, az illető tisztviselőket személyesen teszem felelőssé.

Fentartván magamnak az e helyről kiküldendő külön biztosság útján, a rendeletek mimódoni fogantatásáról meggyőződést szerezni, az ügynek rendkívüli fontosságánál fogva elvárom, hogy a törvényhatóság, felelőssége tudatában, a járvány távöltartása érdekében saját részéről minden kitéheltet meg fog tenni.

Végül felhívom a törvényhatóságokat, hogy eljárásáról mielőbb tegyen jelentést. Budapest, június hó 20-án.

Tisza, s. k.

— Országos iparegyesület. Az országos iparegyesület közgyűlése az idén a szokottnál jóval nagyobb érdeklődés mellett folyt le. Az országos kiállítás az egyesület azon tagjaiban is felkeltte az ipar ügye és az egyesület iránti érdeklődést, a kik eddig távolabb állottak annak működésétől. Ezen kívül most volt újra választandó az egyesület elnöksége és e választás a megelőző agitatókkal a legnagyobb várakozást ébreszté. Ennek a két körülménynek tulajdonítandó, hogy vasárnap oly nagy számú egyesületi tag gyűlt össze Bpsten az új városába tanácskozási tervében, mint még egy alkalommal sem. Az egyesület elnöke gróf Zichy Jenő lett. Az egyesület alelnökének gömöri Szontágh Pálnak megválasztása sem volt kétséges, működését minden tag készséggel elismerte. Az egyesület másik alelnökéül dr. Keleti Károly visszavonulása követ-

keztében Falk Zsigmond több mint 100 szótöbbséggel megválasztott, eredményét csak örömmel fogadhatjuk; a választás egyik legkiválóbb, legderekabbiakát, azon iparosunkat emelte az egyesület alelnökéi székébe, ki magával viszi oda munkarejét és igyekezetét, melynek az egyelő eddig is oly sokat köszönhetett. Az összes volt igazgatósági tagok: Busbach Péter, Hegedűs Sándor, Havas Sándor, Krámer Samuel, Lederer Sándor, Leipzig Vimos, Posner Károly Lajos, Rausch Ferencz, Ungvár Ignác, Waiser Jakab mind imponans többséggel választottak meg. A közgyűlés egyik legszebb mozzanata volt az, mely kifejezte, minő elismeréssel és tisztelettel viseltetnek az egyesület tagok Mudrony Soma igazgató iránt, ki már 18 éve szolgálja az ipar érdekeit. A közgyűlés eljenzessel és tapsal adott kifejezést elismerésének, a mit az igazgató, kinek képességeivel csak szerénysege vetelkedik, elfogóva köszönt meg.

— Külföld. Gladstone nyilatkozat a. Gladstone midlothiani választóihoz intézett köszönő leveleiben kijelenté, hogy támogatni szándékozik az új kabinetet. Noha 1880. óta nem gondolta volna, hogy újból megválasztják, pártja iránti kötelességei azt parancsolják, hogy mindent megtegyen a szabaddelvű párt egységének szilárdítására és erejének öregbítésére. — Afgán ügyek. A Reuter-ügynökség jelentése szerint slaptalan az a hír, mintha Isák khan, Afganisztán turkomanak által lakott részének kormányzója, föllázadt volna az emir ellen. Az indiai kormány semmiféle értesítést sem kapott ilyes mozgalomról. — A olasz kormány. A hivatalos lap szerint a kormány szerdán fog nyilatkozni a kamarában. Depretis közölni fogja, hogy a külügyi tárca vezetését ideiglenesen ő veszi át, továbbá, hogy igazságügyi miniszterre Tajani nevezették ki. — Eranciaország a ke z i ó b a l é p R o m á n i a v a m p o l i t i k á j a e l l e n . A bukaresti francia követ utasított kormányát, hogy szöljön fel a román kabinetnek a Franciaország impertoria után június 1-jétől fogva szedendő magas vámok ellen és jelentse ki, hogy kielégítő elintézés hiányában a francia kormány ervevényesek fogja venni a Porta s Franciaország közt 1861 ben Romániára nézve is kötelezőleg kötött kereskedelmi szerződést. Ezen szerződés szerint 28 éven át a francia bevétel után Törökország minden tartományában csak 8%, oszterkivám szedhető. Fontos reánk nézve ezen akciónak eredménye, mert ha kedvezőleg dől el Franciaországra nézve, mi is előnyt húzhatunk belőle.

— A statisztikai congressus, mely tudvaleg Londonban tartott meg a napokban, három nyilvános ülésel befejezte tanácskozárait. A zárulésan, a melyen Lawson elnökölt, mindenek előtt Neumann Spallart, a statisztika tanára a bécsi egyetemen, tartott érdekes előadást a nemzetközi statisztikai congressusokról, érdekes visszapiillatást vetve ezek történetére, a mely az 1851. évvel kezdődik. Az első ily congressus Londonban tartott meg. — Az előadó részletesen ismertette az eddig. Európa különféle városában megtartott kilencz congressus eredményeit. Utána Inama Sternegg terjesztett elő indítványt, mely egy nemzetközi statisztikai szövözetet létesítését vonakozik. Ez intézmény a statisztikai tudomány, kimutatások stb. uniformitását fogná elősegíteni. Dr. Monat helyeselte az indítványt, de szeretné, ha az intézet teljesen szabad szövözeteti alapon alakulna meg. A congressus elfogadta Hendriks indítványát, a mely kimondatni kerte, hogy a congressus elvben elfogadja a nemzetközi statisztikai szövözetet eszmejét s külön biztóságot küld ki, a mely a szervezés részleteit kidolgozza. E biztóságot tagjaivá választottak: Neumann Spallart, Bodio, Levasseur, Walker tábornok, Martin, Troinitzky, Kiaer, Argyropontos, Keleti és Monat.

„Nagyvárad kir. város.“

A mi kis szomszédunk régi tervének megvalósítása érdekében újra a cselekvés terere lépett, s biztósági közgyűlésen elhatározta, hogy a „kir. városi“ czimert kérvényez. Annál inkább biznak most a nagyváradiak a sikerben, mert képviselőjük, Tisza a Kalmán „meleg szive“ (saját szavak) hón dobog a szülővárosért.

A D u s László főügyész által szerkesztett érdekes feliratot a következőkben adjuk: „Nagyemlékségű miniszter ur! Nagyvárad város törvényhatósági biztóságának 1885. évi június hó 11-én tartott közgyűléséből leg-alázatosabb tisztelettel járulunk nagyemlétséggel által ó felsége dicsőségesea uralkodó I. Ferencz József királyunk trónja elé azon eszedésünkkel, kegyeskedjék Nagyvárad városát a szabad királyi városok sorába emelni s ezt

hazai törvényeink értelmébe a törvénybe iktatni.

Nagy okaink vannak nekünk ezen kérelem előterjesztésére, a mely kérelem tulajdonképen nem új, mert már 1833-ik évben a m. kir. helytartótanács és a m. kir. udvari cancellária útján felterjesztve volt, de akkor nem nyerhette meg.

Nagyvárad városa tulajdonképen négy önálló hatósági joggal bíró városból u. m. Nagyvárad Újváros, V. Váralja, V. Velencez és V. Olasz városrészekből alakult 1848 ik évben és pedig akként, hogy a városok lakosai érzéven az ösztertartozandóság szükségét, önként mondották le külön hatósági jogaikról s egyesítették öszmüködéseiket egy nagy város alakítására.

Önkényt jött az intézkedés, de az így alakult hatóságok nem jutott észébe soha, hogy ezen egyesülésnek, mint szétválaszthatlan kapcsolnak törvénybe iktatását kérelmezze, sőt ezzel ellenkezőleg az 1848. évben alkotott választási törvény az egyesület el sem ismeri, minthogy a már tényleg öszszelakult várost akként választja szét, hogy „Nagyvárad V. Olaszival“ küld egy képviselőt, V. Váralja és V. Velencez pedig a Bihari választó kerületbe osztatott be.

Az 1872-ik évben a köztörvényhatóságok rendezése alkalmával Nagyvárad törvényhatósági joggal ruházott fel, az 1875. évi 2. törvényczikk Várad-Váralját és Várad-Velencezét Nagyváradhoz, mint választó kerülethez csatolta.

Es így történtek mintva intézkedések, a melyek arra vallanak, hogy „Nagyvárad“ czim alatt a négy különálló város egyesülve van, de ezen vallomás a várost még nem tömörítette.

Aggódba gondolunk arra, — nagyemlétségű miniszter ur azon eshetőségre, hogy itt az Altdöld kérdésén, a nagy Biharvármegye kebelében, jöhet egy áramlat, mely a városok különválasztást fogná követelni s akkor nem a törvény, hanem talán a fennálló kormány hatalom szava tarthatná össze, avagy jöhetne idő, amikor a most még tömören öszszálló várostól elvonatnék a törvényhatósági jog s ez a város, melynek haladásáért, fejlődéséért és nagyságáért válltve munkálkodnak polgárai, szethull, mint az oldott kéve, a mult nagy munkája megbénul, elhal, és a mit mi évtizedeken keresztül istápláltunk, — a törvény hatalma aczélóvénke hiánya miatt sirba száll, s a természet nagy törvénye, a nagy tömbök alakítása helyett apró részecskék kicsinyes érdekeinek szolgálatába szögdől.

Ipari közművelődési s egyéb haladásunk, melynek jötekonysága nemcsak itt, hanem a vidéken is érezhető, szöföslik, megsemmisül, pedig oly könnyű volna öszszetartani.

De nemcsak az itt kimutatott erkölcsi, ipari és közművelődési érdekek fejlesztése jogosítanak fel minket kérelmünk előterjesztésére, hanem feljogosít az adott királyi szó is.

Amikor 1833-ik évben Nagyvárad városa folyamadott, hogy a királyi városok sorába emeltessék, dicső emlékü I. Ferencz királyunk nevében a m. kir. udvari Cancellária azon ígéretet tette, hogy ha a város kimentí magát a feudalismus nyögőiből, mi sem fog kérelme teljesülésének útjában állani.

Es Nagyvárad, nagyemlétségű miniszter ur! — nemcsak megváltotta magát ó fensége I. Ferencz József királyunk kegyelme engedelmével és nagyemlétséggel közbenjöttével a meg fennálló jobbágyi terhek és kötelezettségek alól, hanem egyesítette a városokat, hogy a közművelődési útján meg hatalmasabb eredményeket mutasson.

Itt állunk kegyelmes királyunk trónja előtt, önézzettel mutatva tényeinkre, kérve, könyörögve, hogy dicső emlékü I. Ferencz királyunk, a nagyapa ígérete beváltassék.

Végvára volt akkor Nagyvárad, e sokat szenvedett város edes magyar hazánkban, a mikor legjobban reá nehezettek a sors kegyetlen csapásai, menvára most Nagyvárad a közművelődésnek és ezuttal is kiinduló pontja lesz a haladásnak.

Tudjuk nagyon jól, hogy még csak kezdetén vagyunk a nagy munkának, amit magunkra vállaltunk de érezzük azt, hogy magunkra vállalt kötelezettségeinknek csak úgy felelhetünk meg, ha törvény hatalmának aczélóve tömörít beünket és nem kell aggódnunk a miatt, hogy talán homokra építünk.

Alázattal kérjük nagyemlétségű miniszter urat: miszerint azon eszedésünket, hogy dicső emlékü szent László király által alapított Nagyvárad városát dicsőségeseen uralkodó királyunk ó felsége I. Ferencz József, az által, hogy a szabad királyi városok sorába emeli, másodsor alapítsa meg, a trón szölmolyához juttatni s urunk királyunk előtt eszedésünket kegyesen támogatni méltóztassék.

A gazd. helyzet Hajdumegyében.

(Lukács Dezső előző jelentése.) Hajdumegye területén a kalászos vete...

A nagymélt. miniszteriumnak az 1883. évi fölterjesztésére, az 1884. évi január hó...

Több, kisebb gazdák — kik tanyakon laknak — próbálták lovak által keresztbe von...

Szép vidékek.

Hazánknak nem egy oly specialitása van, a miért messze utról érkező idegenek sem...

A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

— Ha haza érünk? gyönyörűek Leo, de már kevesebb hével mint előbb. Légy kegyes...

száiban, a ki elő szeméivel még soha nem látott s tán csak a Petőfi költeményeiből ismeri...

De hasonlóképen van a hegy vidékkel az alföld fia. Nem is vágyik látni a „görbe országot“...

Azóta a hegyvidékek hűtsza a divat s az emberi kutatás azokat a hegyeket szereti...

Egy nyarat a Kárpát alján eltöltött mindenkire a legkedvesebb élvezet lehet s azután is a legszebb emlékek egyike marad, melyről örömmel és elragadtatással beszélünk azoknak...

— Ha haza érünk? gyönyörűek Leo, de már kevesebb hével mint előbb. Légy kegyes megmondani, miképen érünk haza? Itt Florenzben nem ösmer minket senki...

„magyar Tempe-völgye,“ mely fölött Kisfaludy regéinek szelleme lebeg, s mely a hegyvidék „szelid“ szépségeivel ragad el, míg a Balaton...

Vagy Erdély természeti szépségeit fölemeljük-e? És melyiket előbb a sok közül? A székekelyek földjét e borziss és a Czetatyikkal...

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra. Julius 1-én új évnegyed kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetést megújítására.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

Helyi hírek.

* Lapunk szerkesztője a ma déli vonattal a felvidékre hazautazott s pár hétig otthon időzik egészségi szempontból. * Vár. közgyűlés tartott ma d. e. 10 órakor a városház nagytermében Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester elnöklété alatt.

legeltetésre jogosítva vannak — ideértve az ökor-csordában levő marháikat is — a saját bérlet használatba behajthatják. Az okozható károkat a felelősség őket terheli.

E határozat kimondása után az elnöklő polgármester a gyűlést — melyen mintegy 60 bizottsági tag jelent meg — déli 12 órakor feloszlatta.

* Rendőri kimutatás. A 2-dik kerületi r. alkapitányság által az 1885-ik év első felében, összesen 1487 frt 81 kr vétetett be, és pedig: 1. az állam vétésége, 120 frt lett bevéves az adóhivatalba beadvá.

* Tűz. Ma délután 1 órakor a zoldfautczai Bakos Gaborné tulajdonát képező 2502-ik számú ház kigyulladt és hatalmas lángnyelvek csapkodtak feyegyetve a közeli épületeket, de a tűzoltók, habár későn is érkeztek a helyszínre, kettőzött erőfeszítéssel — localizáltak a tüzet.

* Meghíusított párba. Ma reggel a korai órákban két fiatal ember akart egymáson véres elégetéltt venni a nagyerdőben, de ebben az ottan lakó erdővéd által megakadályoztatnak, s kénytelenek voltak tovább hajtatni, csendesebb s alkalmasabb helyet keresni a megverekedésre.

* A helyi vasút igazgatója nagyon helyesen tenné, ha intézkednék a közönség érdekében a felől, hogy a meletidő, illetve az állomási helyre való megérkezése a vasutnak, pontos időben történnek, nem úgy mint eddig, hogy majdnem rendszeren 5-6 perczet is előbb érkeznek, s azok kik a rendszer időre mennek az állomási helyre, rendszeren le késnek, vagy az orrok előtt megyenek a vonat.

* Debreczeni piac. Heti vásárunkon, mely megjelentős siany volt, a gabona áras a következők voltak: Buza 7.00-7.50, kékteszeres 6.00-6.20, rozsa, 5.00-5.20, árpa 5.20-5.40, zab 6.60-6.80, tegeger 6.40-6.60, köles 6.50-7.00, 1 zsák burgonya új — szalonna 46.00-48.00, báj 46.00-48.00. * Kissné asszony, szintársulatunk volt tagja vendégzerepléséről következőket olvasuk az „E-s“-ben: „Vasárnap este Kissné Hegyesi Mari asszony Jókai Arany embeében lépett fel. Athalia szepeében, ha nem is tudta mindenütt az egyenletes hatást biztosítani, sok oly sikerült mozzanatot mutatott fel, mely megerősítette a közönségnek előbbi feléletei után alkotott véleményét. Különösen az utolsó felvonás végjelentében játszott erős szenev-délylyel. Az előadásnak szép közönsége volt, mely gyakori tapsokkal jutalmazta a vendégzereplőt. * Tornászaink, kik Örvényi Vilmos művezető tanár vezetése alatt résztvettek az orsz. versenyben, névszerint: V e r e s Bálint,

Csáky Béla, Csáky Lajos, Szutor Ferenc hajnalban érkeztek h Kapcsolatban megemlít Vilmos művezető tanár vetség választmányi alakuló gyűlésen.

* Rajzitanítás. Kittián Alajosnak a nyá magánóráit s következ ajánljuk: Alulirotnak v érdemű közönséggel t a mult évbén, ugy az i zás mellett mellett a s jedő tanolyamot fog t naponta a collegiumi rajz óráig. K r i s z t i a n i

* Áldásos eső h szomju földünkre. Ez nap folyamán városunk örömmel üdvözöl. A zápu hullott alá mintegy 5 alig ha nagyobb kárt o

* A parafadugók boros, sörös, gőzfőrtés st sára használandó parafa mível esetleg a folyade daczára is eronthatnak, hány szót fordítani. A f nyers állapotb a nyagokat tartat ha a torban, sörben felolvadnak, a kellemet Minthogy ezek a kivona ben könnyen oldhatók, kezelt pinchezés, a hol koznak, a parafadugókat főzik, ezáltal egyuttal ru és a budagasolás is megy. — A parafadugó azok repedéseibe kopikus és más gomeyek a palczkok tarssekké válnának; e gomb az egyszerű főzés nem o jesen csak ugy lehetne a tenni, ha a dugaszok gó vittetnének. Egyszerűbb p a r a f a d u g ó k a t ban főzünk. — Így k belülmázos öntött vasfa öntünk 200/250 gram s z s e folyadékba annyi pa a mennyi befele s aztán kot. A szalicilsav oldata padó penészcsirákát mind dugasz többé legkevesebbe deknak, melylyel érint meg, hogy az egy előkes igen tartósak s használa datban kifözvetve, újra h

* Husárk 1885. j Rác Györgynel czegele csapó-utca 10. sz. alatt 50 kr. Kolb Jakabnál m alatt. 52 kr. Fejér András alatt. egyháztér 345. s 831. sz. alatt cser-utca 22 Istvánul Rózsater 12. sz. Rózsater 10. sz. ala tejelentett 20 székben czen, június 30-án.

* Tanulók. V a r a továbbá S z a b ó Károly tebe egy-egy (14-15 éve tanulóul felvétetik.

lani. Különbén engedje Kobel barátom véleményem, mielőtt a szivünkön Nagysádon kívül senki se holnap már Florenzben itt A tanárné zavarba j mondja ön. — Senki! öntől f sünk, ha cserbe hagy, ne veitünk! — Mindjárt itt vagy eltávozt.

De mit jelentsen i után „terheit sziv“ vakt töllem függ jó és rossz so latkozások, ez a kétségbe Istenem elaltaltam? — Kétséget sem sz ember megszerette Mai gyors eltávozásuk bemutat dolat, hogy leányaimat t zelüket fokozta — hiszen egy pillanat szüli Nem cse megkerésről van szó. Mitte A dolgot fontolólag í ismét megválya mormogá jól tetszenek, hanem ezen h formasságot mellőz! Az is nak utazni, de gyermekeit nek illy gyors elhatározott ezt?

— Még azt sem tud sebbet s ki a fiatalabbó őket ezen ajánlatról? — Ha mindjárt Ama logról tudnánk is, legjobb koznának, hogy az urak n senek fel s majd akkor m séges e egy bensőbb közle Most hirtelen Kövess

ban nem veszthettem el a tárczát mert midőn a vonat megállott, éreztem azt zsebemben. Megálj; fel megyek a zsebnakba, ismét keresni akarom. Ernő eiment, Leo visszamaradva mormogá: — én már nem törődöm semmivel! — Magát egy zsebbe vetve dörmögé: — Jó, hogy nem velem történt, mert ez esetben egyenként tépnek ki a hajam! Az bizonyos, hogy a coupéban veszté el ha mindjárt el sem ismeri de bizonyos az is, hogy a becsületes megtaláló azt nekünk vissza nem adja, talán még ki is nevet! Gondolataiban merülve nem vevé észre amint az ajtó kinyitott és azon egy hölgy elegáns uti ruhában kalap és keztyu nélkül belépett. — Nezd csak, nezd, ki van itt? — Leo visszanéz, felugrik: — Ah nagysád! — Mily kellemes meglepetés, kedves utársainkat itt viszontláthatni, — mondá a nő, kedves barátja is valószínűleg itt lesz? — Oh igen, itt van, mondá Leo, hanem mondja csak nagysád, minek köszönhetjük e veletlen szerencsét, hogy viszont látjuk? Magában pedig gondola: Na ez kisegít. A nő könnyedén meghajolt: — Önök nagyon udvariasak. Én és leányaim beszélhetünk szerencséről, mert ha önök Pistojabán coupéjokban nem fogadnak lemaradunk és még most is ülünk! E csekély szolgálataért érdem feletti jutalom, hogy nagysádekat újból láthatjuk, mert barátommal együtt a kétségbeeséshez közel vagyunk. — Hogyan? — esek szavába meglepette a nő. — Bocsánat, nagysád, hogy ajtóstól rontok a házba. Engedje helyrehozni mit utközben elmulasztottunk, ugyanis, hogy nagysádnak magunkat bemutatnuk! En Kövess Leo vagyok utitársam pedig Kobel Ernő mindketten ügyvédek D-ben.

Hisz így majdnem szomszédok vagyunk válaszol megörvendve a hölgy megöködögött férjem Dr. Ligeti B-ben egyetlen tanár volt. — Ah! a mi kedves jó Ligetink tanárunk volt, mindjárt tudósítom Kobel barátomat ezen véletlelről. Engedje meg! — De előbb haljunk kétségbeesésének okát? — Rómából már haza felé indultunk, Bolognában azonban elhatároztuk, elegendő pénzzel és idővel rendelkezvén, hogy az Apenninen keresztül Florenzbe térünk. Így volt aztán szerencsénk nagysádekkal Pistojabá találkozhadni, mi által utunk befejezése sokszorosán élvezetessé lett. — Önöket itt egy ur fogadta a váróterembe. — „A vendéglős“ vágott hirtelen szavában a nő, „levél által rendeltünk nála lakást.“ „Igy alig bucsuzhattunk el önökötől, mivel emittet ural hirtelen eltűntek.“ „De hát még sem tudom mi ejti önöket kétségbe?“ — Engedje meg előbb Nagysád, hogy mindezek előtt e veletlen találkozásról a szerencsétlen Kobelt is tudósítsam, ismeri most már állásunkat és meglehet győződve, hogy azok vagyunk akiknek ki adtuk magunkat. — Mikép is tenném azt? A nagysád arcában annyi jószág tükrözik vissza, hogy daczára rövid ösmerettségünknek, egy kérelmet, is a még olyan vakmerő is bátorokodhatom előhozni, reménylve, hogy segíyre számíthatunk. — Egy kérése van dr. ur. Barátomért nem kevésbbé mint magamért. — Csak bátran mondja ki hát bátoritá őt a nő. Daczára ezen felbátorításnak tévőváza nézett a fiatal ember a földre. Csak most érzem, hogy mily nehéz egy oly helyzetről melyben az ember először érzi magát szál-

Csáky Béla, Csáky Benjám, Rázsó Lajos, Szutor Ferencz, Kiss István...

Hazánk s a külföld.

— Árverek és felhőszakadások. Az ország több részéből arról veszünk tudósításokat...

— A tüzoltó egyesületek diszgyakorlata. Ritka szép és érdekes látványosságnak volt...

— Áldásos eső hullott ma alá régóta szomju földünkre. Ez oly nagy esemény mai nap folyamán városunkban...

— A parafadugók kezelése. Minthogy a boros, sörös, beöltötte stb. üvegek begugázására...

— Megint — jubiláló fölipo! Árvamegye főispánja, Szmeccsányi Dárius 50 éves szolgálati jubileumát...

— Országos ünnepély. Az ország fővárosában nagy ünnepélyességek közt folyt le az ország tornaszövetség alakuló gyűlése...

— Vallási rajongásból. Kiss Antalné kecskeméti 68 éves asszony már régibb idő óta elmezavarban szenvedett...

— Zsiványok Szerbiában. Mint Belgrádból jelentik, a zsiványok elszaporodása folytan a szerb kormány igen erélyes intézkedésekre szánta el magát...

— Tanulók. Várady Istváné főtéri, továbbá Szabó Károly fűszerkereskedő üzletében egy-egy (14—15 éves), jó házból való fiú tanulóul felvétetik.

zöbbe keríteni. A Drina-mentén új bandák tuntek föl.

Muzsák.

— A m. kir. operaházának az elmúlt 1884—85. színházi évben volt összes kiadása (a személyeket és dologiakat együtt véve) 711,947 frt 81 kr...

Közgazdaság.

— Megbukott pénzintézet. Az érsekújvári takarékszövetkezet csődöt jelentett be. Az intézet helyisége közjegyzőileg lepecsételtetett...

— Budapesti sörésvásár. Kőbánya június 30. az üzlet kissé élénkebb. Magyar uraság főreg néhez 35.—36.—frt, magyar uraság fiatal néhez 37.—38.50 frt, magyar. uras. fiatal könnyű 40.—41.—frt, magyar szedett néhez 38.50—39. frt, magyar szedett könnyű 39.—40.—frt, romániai átmeneti bakonyi néhez —.—frt, rom. átmeneti eredeti néhez —.—frt, szerbiai átmeneti néhez 38.—38.50 frt, szerb. átmeneti könnyű 39.50—40. frt, hízó a vasutól mázsalva 25.—30.—frt, hízó 1 fél éves elősúlyban 4% —.—frt, hízó két éves elősúlyban —.—frt, makkos sertés elősúlyban, 46% levonással frt. Az árak hízalt sertéseknél páronként 45 kiló és 1% os levonással métermázsánként értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronként 3 arany vám fejében megértetik.

Törvénytörések.

— A sajtóvámossági ügyében. Mint Miskolczról táviratozzák, a miskolczi törvénytörés vizsgálóbírója eddig Eckert Ábrahám órást, Klein Adolf kocsmáros és Fried Márton szatócsot tartóztatta le.

— A legújabb postalópás tettesét. Apostol Sándor segédszűz, ki egy pénzlevelel 27,000 forintot vett ki, de nyomban a tett elkövetése után a rendőrség kezeibe került, a vizsgálóbíró mult pénteken hallgatta ki. De a kihallgatás után Apostol egyszerre összerogyott és nyitott szemekkel eszméletlenül hevert a pallón. Ismételt kísérletek tetek, hogy észre tértesék, de az orvosok fáradozása hasztalan volt. Apostol a fejezencék kórházába kellett szállítani, ahol napokig hevert eszmélet nélkül. Éteit nem vett magához; a levelet úgy döntöttek a szájába. A törvénytörési orvosok megbizattak, hogy Apostol lelki és szellemi állapotát alaposan ügyelje meg.

— A Károlyi-féle örökösödési perben tegnapelőtt delelőtt fejezték be a tárgyalást s az ítéletet Kriszt alelnök delután 2 1/2 órákor hirdette ki. E szerint gróf Károlyi Gabort kereseti követeléssel elutasították s 7000 frt perköltetésnek és az ítéleti illetékek 15 nap alatti megfizetésére vegrehajtás terhe mellett marasztalták. Az ügyvédek munkadíjait saját feleik elie 7000—7000 forintban állapították meg.

— A gráci lopás ügyében Drill vizsgálóbíró befejezte a vizsgálatokat és az iratokat

beadta a budapesti kir. törvénytörésnek, a honnan azok nemokára a kir. ügyészséghez fogtak kerülni. De ujabban kitűnt, hogy a gráci lopás tettesei már lopásban is részesek voltak és így még ezeket a részleteket is ki kell előbb deríteni.

Apró-cseprő.

— Humor. Csehszeri utjelző. „Ezen az uton csak akkó lehet menni, ha ez a tábla kilássa a vizbü, máskülönbön pedig senki ne merjen büntetés terhe alatt áthajtani, mér mer beleful. — Praktikuss diva t. Hagenbeck ur egyik nagyobb német járóásban mutogatja a Kongó állam polgárait. K. ur is elment feleségével megnézni őket és az asszony egyik fekete polgar orrában meglátja a rézkarikát, e szavakkal fordul férjéhez: „Látod mily praktikussok a vadak; ezeknél minden férnek az orrában kell hordani a jeggyűrűt, hogy mindenki megláthassa, miszerint már feleséges ember.” A könnyező tyuk. „Volt nekem egy kedves tyukom, dicsédekik nemreg egy bácskai ember, nagyon okos állat volt. Mindig az asztalom körül kaparászott, ha ebedeltem. Valahányszor pedig észrevette, hogy látójt eszem, könnyezni kezdett. Sirtatta kárbavesztett reményeit!

Vasuti menetrend.

Table with columns for destination (Budapest, Cegléd, Nagyvásár, etc.), departure times, and arrival times.

Advertisement for MATTONI-FELE GISSHÜBLER featuring a logo and text: 'legjobb asztali- és üdítő ital, kitünő hatásnak bizonyult köhögéskor, gégehajóknál, gyomor- és hólyaghurtnál. Mattoni Heurik, Karlsbad és Budapest.'

lani. Különbben engedje meg nagysád, hogy Kobel barátom véleményét szintén megkérdjem, mielőtt a szívünkön fekvő bajt felfedezem.

— Senki! öntől függ jó, és rossz sorsunk, ha cserbe hagy, nem tudom mi történik velünk! — Mindjárt itt vagyok s gyors léptekkel eltávozott.

De mit jelentsen ily rövid ismeretség után „terhelt szív”, „vakmerő kívánság” csak töllem függ jó és rossz sorsuk — ezek a nyilatkozások, ez a kétségbeesés.

— Kétséget sem szenved, a két fiatal ember megszerette Malvint és Amandiát — gyors eltávozásuk bemutatás nélkül, azon gondolat, hogy leányaimat többé nem látják, érzelmüket fokozta — hiszen a szerelmet ugyis egy pillanat szüli Nem csalatkozom, komolyan megkeresérol van szó. Mittevő legyek?

A dolgot fontolólag járt fel s alá még ismét megválna mormogás, az urak rendkívül jól tetszenek, hanem ezen hirtelenségök minden formasságot mellőz! — Ez is igaz, holnap akarunk utazni, de gyermekeimről nem is várhatunk ily gyors elhatározottságot, hogy tehetném ezt?

— Még azt sem tudom, ki akarja az idősebbet s ki a fiatalabbat, mikép tudósítsam őket ezen ajánlatról? — Ha mindjárt Amada és Malvin a dolgról tudnának is, legjobb esetben oda nyilatkoznának, hogy az urak minket otthon keresenek fel s majd akkor meglátják, hogy lehetséges-e egy bensőbb közlekedés.

Most hirtelen Kövess belép: — Igen, nagysád Kobel barátom egészen reám bízta ügyünk előadását, az igazat megvallva, nálla hiányzik a hársóság. Így tehát mindkettőnk nevében fogok beszélni. S mint már mondtam Bolognában még elég időnk és pénzünk volt.

— Nem szükséges a dolognak oly feneket keríteni, gondolkoztam előbbi beszédem és abból következettek kérélmere.

— Csakugyan? és ezt ily jó indulat hangon mondja, most már nem félek, hogy rossz helyen kopogtattam.

Dr. ur ön igen hirtelen, addig csak nem ígérhetek semmit, míg leányaimmal nem beszéllek!

— Kétséget meghajol s mondja: — A családi tanács végzését okvetlen bevarjuk, természetes, hogy a fiatal hölgyeket be kell avatni, és reményünk sem csouk, ha a jó mana értünk egy pár jó szót fog szállani.

A dicsért mama azonban leányait semmi-ben sem fogja befolyásolni.

— Itt vannak a hölgyek mutatott az ajtóra Kövess.

A bemutatás után élénken folyt a tárgyalás, beszéltek elhunyt atyjokról, uti eleményeiről, és egyetmást, még aztán Kövess a feletti örömeinek kifejezést adva, hogy az estebédet együtt költendik eltávozott.

— Nem, Doctor ur én hívtam, hogy önnök megköszönjem azon tapasztalatot, melyet ön által szerzettünk.

— Nem érti? — Nem! — Azon tapasztalat ez, hogy mennyire ovatosnak kell lenni utazás alatt megismerkedni.

— Köves elsápadt, mint Amada titkos önmeglepetéssel vette észre és még elesebben folytatta.

— Nem, Doctor ur én hívtam, hogy önnök megköszönjem azon tapasztalatot, melyet ön által szerzettünk.

— Nem érti? — Nem! — Azon tapasztalat ez, hogy mennyire ovatosnak kell lenni utazás alatt megismerkedni.

— Köves elsápadt, mint Amada titkos önmeglepetéssel vette észre és még elesebben folytatta.

— Köves elsápadt, mint Amada titkos önmeglepetéssel vette észre és még elesebben folytatta.

Most hirtelen Kövess belép:

Kövess eltávozta után az ifju hölgyek

(Folyt köv.)

ORMÓS ÉS TÁRSA

gazdasági gépraktárában
Debreczen, kis-várad-utca 2095. sz.
legkötőbb bel- és külföldi gyártmányú

cséplőgépek:

kézi-, ló- és gőzerőre
ekék egy és többvasuak,
szénagyűjtők,
vetőgépek, szórva- és sorvetők,
rosták- és trieurók,
szecs kavagók,
morzsolók- és daralók,
borsajtók- és szőlőzúzók

készletben tartanak és kedvező fizetési feltételek mellett,
eredeti gyári áron kaphatók.

NYILATKOZAT.

Én Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 centiméter hosszú haját szereztem, — a t. közönségnek is rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldeése, melyből egy tégelet használati utasítással együtt csupán 2 frt, egyedül és közvetlen gyárból eszközöltek. Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapesten

czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, köztük Európa legjelesebbjei meggyőződtek hajam óriási hossza, szépsége és vaódiságáról, mihez bő alkalmat nyújtott tiznot havi utazásom alatt Németország, Ausztria-Magyarország, mint Bécs, Berlin, Lipsce, Drezda, Hannover, Braunschweig, Magdeburg, Pesten stb. megfordultam és hajamat barkinek is megmutattam. Hirneves hajnövesztő kenőcsöm orvositekintelyek által Kitünő jó szernek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésére nézve, nemkülönben mint különleges fejforgcs, hajhullás, korpa és kopaszfejűség ellen. E kenőcs erősíti a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb toiette kenőcs.

CSILLAG ANNA.

Czég: CSILLAG és TÁRSA Budapest, király-utca 26.



ANNA CSILLAG

Üzlethelyiség változtatás.

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a városháza alóli helyiségemből

Férfi, női- és gyermek cipő üzletemet

FŐPIACZ, a Tisza-féle (vult Degenfeld) házba, Koncz L. üzlete mellé helyeztem át.

Midőn ennek figyelembe vételét a n. é. közönségnek ajánlom, egyszersmind tudatom, hogy a



tavaszi és nyári idényre

raktáramat dusan felszereltem; különösen

Everlasztin női, férfi és gyermek cipőket

jó minőségben olcsó árak mellett szolgálhatok.

Magamat új üzlethelyiségemben is a n. é. közönség további nagyrabecsüléért fogadására ajánlvá, vagyok tisztelettel

Tóth Ferencz

cipész.

Megrendelések mérték után, javítások és vidéki megbízások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



fel nemulhatatlan az étvágy hiány, gyomor- gyengeség, rossz szaga lehellet, széklet, savanyu felbűrés, köhögés, gyomorhurut, gyomorfájás, hasi fájdalom, túlságos nyálkakepődés, sárgaság, undor és hányás, fűszár (ha az a gyomor- ból ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak túterheltsége étel és ital által, gillizta-, lép- és máj, betegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Aphatio Debreczenben Dr. Kotschnek E., Gölti N. és Tamásy B. urak gyógyszerártaiban, Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszerártaiban, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógyszerártaiban, Zoltán Kun-Szent-Marton, H.-Nanás Kovás Lajos gyógyszerész, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerártaiban és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

Brady Karoly,

„óragyáshoz” címzett gyógyszerártaiban Kremzierben, Morvaországban.

Mindennemű tyukszem, szaru- hártya, szűmölcs

biztosan és fájdalom nélkül a leg- rövid idő alatt csupán bekenés által a hirtelen ismert, egyedül valódi Radfauer-féle tyukszem gyógyszerrel Rothen apotheka Posenben eltávolíttatik. Carton üveggel és ecsettel 50 kr. Depot Debreczenben Dr. Rothschuek Emil ur gyógyszerártaiban.

Fogfájdalmak

akármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukasok, akár betömöttek a híres indus kivonatok használatával elháríthatók. E szer utólerhetetlenségével világhírré tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothschuek V. Emil és Mihalicics István gyógyszerártaiban.

KITÖNTETÉS
SZEGED
érdem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÖNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.



KUTASI IMRE KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirdapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN cz. hirdapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÖNTETÉS
LONDON

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

Debreczen, 1885 nyomatozt KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Előzetes ár
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes szám
A lap szellemi részét
den közérdegy jogszá-
nak földszini, a szerkes-
börmentre küldve
Előzetes ár hely-
TELEGGI K. LAZAR
CSÁTHY KÁROLY
koraképcsében és a ki-
tároló KUTASI IMRE
nyomdájában a postai
utján.

A magyar lének

A magyar
lege, a legutóbb
szerint deficitet
behozatali czikke
91 millió forinttal

Ha még a
szük, hogy a k
mely a magyar
fizetők által rovat
hogy a vasuti paj
loglevelek legtöbb
tén a külföldre
denki be fogja lát
nak, hogy részint
egészítő iparágak
pedig a magya
telének szer
tése általa
gyobbittassá
gyar állam k
lege javíttas
Mint a »Cor

írja, a magyar orsz
nösen azon része
emberek és általá
mely hű képét
dasági ipar
gének.

E téren a ma
világnak külön
detést kell teljes
szélese ép olyan kö
Magyarországon új

A magyar na
mint pl. a Beid
melynek kiállítás
lon legkiválóbb csop
külfölddel szem
adatot kell vé
szág folyton emelked
hez mérten új me
vevőket szerezzenek
számára.

Fent említett
kiállításában képvise
jó hírből álló budap
gyar falusi és a
nát, megcsodálhatjuk
vált, Slavonia és a
lett; látunk még sz
vóriumot, bánáti vias
különböző nemű ham

Különösen figy
említett czég által
állított termények, m
termelési kép
szágnak és tets
ják azon kereskedelmi
főtörökvése, h
nem zetgazdasz
egyensúlyba ho
magyar termények leg
dagabb választékát.
tásnak különös bece
termények különböző
kiállítva és ezen erede
ezen magyar kiviteli
pességét azon szakmáj
Magyarország kivitelt
magyar mezőgazdaság
nek direct vagy indire

— A munkakiállítás
nonczok munkáinak ki
állítás keretében a más
pezi. E pótkiállítás rend
dolat volt, mert ez az
bemutatása, azé a nem
sohat várunk iparunk é
osztón volt azokra, hogy
kezzenek oly munkát
nyítja, hogy szakmájukat
és értik. E nyilvános pr
közébe az ifju erőknél,
mely azokat kitartásra é
Ezért nem valami örvend
az egész kiállításra 600-
jelentkezett, bizonyítéka
mestereik jeleutékény re